
Protokół  

Z XVIII sesji Rady Gminy Zławieś Wielka 

Z dnia 17 grudnia 2025 r. 

 

Obrady rozpoczęto 17 grudnia 2025 roku o godz. 14:00, a zakończono o godz. 15:27 tego 

samego dnia. Przewodnicząca powitała obecnych, otworzyła obrady i stwierdziła kworum. 

W posiedzeniu wzięło udział 14 członków – wszyscy radni byli obecni. 

Obecni: 

1. Krystian Balicki 

2. Marcin Dziedzic 

3. Krystyna Gajdemska 

4. Dominik Goliszek 

5. Joanna Grabowska 

6. Ewa Jeżewska 

7. Beata Klarkowska 

8. Marcin Krystek 

9. Iwona Owieśna 

10. Wiesław Paciorkowski 

11. Teresa Sztuczka 

12. Rafał Walkowiak 

13. Wioleta Warzocha 

14. Małgorzata Wiśniewska 

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie obrad XVIII sesji Rady Gminy Zławieś Wielka 

2. Sprawy organizacyjne: 

1) Stwierdzenie prawomocności obrad 

2) Przyjęcie wniosków do porządku obrad 

3) Przyjęcie uwag do protokołu z poprzedniej sesji 

3. Informacja wójta o pracach między sesjami 

4. Podjęcie uchwał: 

1) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Gminy Zławieś Wielka na 2025 rok; 

2) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zławieś Wielka na lata 2025-

2040; 

3) w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zławieś Wielka na lata 2026-2040; 

4) w sprawie budżetu Gminy Zławieś Wielka na 2026 rok; 

5) w sprawie wyrażenia zgody na sporządzenie zintegrowanego planu inwestycyjnego dla 

terenów położonych na północ od drogi krajowej nr 80 w miejscowości Toporzysko - gmina 

Zławieś Wielka; 

6) w sprawie wyrażenia zgody na sporządzenie zintegrowanego planu inwestycyjnego dla 

terenu położonego w okolicy Rutewki w miejscowości Zarośle Cienkie - gmina Zławieś 

Wielka; 

7) w sprawie wyrażenia zgody na sporządzenie zintegrowanego planu inwestycyjnego dla 



terenu położonego w okolicy ulic Topolowej, Koziej i Leśnej w miejscowości Czarne Błoto - 

gmina Zławieś Wielka; 

8) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie 

publicznego transportu zbiorowego w ramach przewozów autobusowych o charakterze 

użyteczności publicznej;  

9) w sprawie nadania nazwy ulic w miejscowości Górsk, Toporzysko, Czarnowo, Stary 

Toruń, Gutowo, Czarne Błoto; 

10) w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 

2025. 

 

Ad. 2. 2) 

 

Krystyna Gajdemska - Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała wykreślenie z 

porządku obrad uchwały dotyczącej wyrażenia zgody na sporządzenie zintegrowanego planu 

inwestycyjnego dla terenów położonych w okolicy ulic Topolowej, Koziej i Leśnej w 

miejscowości Czarne Błoto z uwagi na petycję, która wpłynęła od mieszkańców.  

 

Głosowano w sprawie: 

Wniosek zgłoszony przez Przewodniczącą Rady Gminy w sprawie zmiany porządku obrad 

polegający na wykreśleniu z porządku obrad uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

sporządzenie zintegrowanego planu inwestycyjnego dla terenu położonego w okolicy ulic 

Topolowej, Koziej i Leśnej w miejscowości Czarne Błoto – gmina Zławieś Wielka.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Krystian Balicki, Marcin Dziedzic, Krystyna Gajdemska, Dominik Goliszek, Beata 

Klarkowska, Marcin Krystek, Iwona Owieśna, Wiesław Paciorkowski, Teresa Sztuczka, Rafał 

Walkowiak, Małgorzata Wiśniewska 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 

Joanna Grabowska, Ewa Jeżewska, Wioleta Warzocha 

 

Wobec powyższego ustalono następujący porządek obrad: 

 

1. Otwarcie obrad XVIII sesji Rady Gminy Zławieś Wielka 

2. Sprawy organizacyjne: 

1) Stwierdzenie prawomocności obrad 

2) Przyjęcie wniosków do porządku obrad 

3) Przyjęcie uwag do protokołu z poprzedniej sesji 

3. Informacja wójta o pracach między sesjami 

4. Podjęcie uchwał: 

1) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Gminy Zławieś Wielka na 2025 rok; 

2) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zławieś Wielka na lata 2025-

2040; 

3) w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zławieś Wielka na lata 2026-2040; 

4) w sprawie budżetu Gminy Zławieś Wielka na 2026 rok; 

5) w sprawie wyrażenia zgody na sporządzenie zintegrowanego planu inwestycyjnego dla 

terenów położonych na północ od drogi krajowej nr 80 w miejscowości Toporzysko - gmina 



Zławieś Wielka; 

6) w sprawie wyrażenia zgody na sporządzenie zintegrowanego planu inwestycyjnego dla 

terenu położonego w okolicy Rutewki w miejscowości Zarośle Cienkie - gmina Zławieś 

Wielka; 

7) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie 

publicznego transportu zbiorowego w ramach przewozów autobusowych o charakterze 

użyteczności publicznej; 

8) w sprawie nadania nazwy ulic w miejscowości Górsk, Toporzysko, Czarnowo, Stary 

Toruń, Gutowo, Czarne Błoto; 

9) w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 

2025. 

 

Ad. 2. 3) 

  

Nikt z radnych nie zgłosił uwag do protokołu z poprzedniej sesji. 

 

Ad. 3 

 

Marcin Swaczyna – Wójt przedstawił sprawozdanie z prac między sesjami.  

 

Ad. 4 

 

1) Justyna Brzozowska – Skarbnik Gminy omówiła projekt uchwały zmieniającej 

uchwałę w sprawie budżetu Gminy Zławieś Wielka na 2025 rok. 

 

Nikt z radnych nie miał pytań do projektu uchwały. 

 

Krystyna Gajdemska – Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o udostępnienie 

głosowania w sprawie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy 

Zławieś Wielka na 2025 rok. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Krystian Balicki, Marcin Dziedzic, Krystyna Gajdemska, Dominik Goliszek, Joanna 

Grabowska, Ewa Jeżewska, Beata Klarkowska, Marcin Krystek, Iwona Owieśna, 

Wiesław Paciorkowski, Teresa Sztuczka, Rafał Walkowiak, Małgorzata Wiśniewska 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Wioleta Warzocha 

 

Wobec powyższego uchwała XVIII/131/2025 zmieniająca uchwałę w sprawie 

budżetu Gminy Zławieś Wielka na 2025 rok została podjęta. 

 

2) Justyna Brzozowska – Skarbnik Gminy omówiła projekt uchwały w sprawie 

zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zławieś Wielka na lata 2025-2040. 

 

Nikt z radnych nie miał pytań do projektu uchwały. 

 



Krystyna Gajdemska – Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o udostępnienie 

głosowania w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zławieś 

Wielka na lata 2025-2040. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Krystian Balicki, Marcin Dziedzic, Krystyna Gajdemska, Dominik Goliszek, Joanna 

Grabowska, Ewa Jeżewska, Beata Klarkowska, Marcin Krystek, Iwona Owieśna, 

Wiesław Paciorkowski, Teresa Sztuczka, Rafał Walkowiak, Wioleta Warzocha, 

Małgorzata Wiśniewska 

 

Wobec powyższego uchwała XVIII/132/2025 w sprawie zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Zławieś Wielka na lata 2025-2040 została podjęta 

jednogłośnie. 

 

3) Justyna Brzozowska – Skarbnik Gminy omówiła projekt uchwały w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026-2040. 

 

Nikt z radnych nie miał pytań do projektu uchwały. 

 

Krystyna Gajdemska – Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o udostępnienie 

głosowania w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zławieś Wielka na 

lata 2026-2040. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Krystian Balicki, Marcin Dziedzic, Krystyna Gajdemska, Dominik Goliszek, Joanna 

Grabowska, Ewa Jeżewska, Beata Klarkowska, Marcin Krystek, Iwona Owieśna, 

Wiesław Paciorkowski, Teresa Sztuczka, Rafał Walkowiak, Małgorzata Wiśniewska 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Wioleta Warzocha 

 

Wobec powyższego uchwała XVIII/133/2025 w sprawie zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Zławieś Wielka na lata 2026-2040 została podjęta. 

 

4) Justyna Brzozowska – Skarbnik Gminy omówiła projekt uchwały w sprawie 

budżetu Gminy Zławieś Wielka na 2026 rok. 

 

Nikt z radnych nie miał pytań do projektu uchwały. 

 

Krystyna Gajdemska – Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o udostępnienie 

głosowania w sprawie budżetu Gminy Zławieś Wielka na 2026 rok. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 



 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Krystian Balicki, Marcin Dziedzic, Krystyna Gajdemska, Dominik Goliszek, Joanna 

Grabowska, Ewa Jeżewska, Beata Klarkowska, Marcin Krystek, Iwona Owieśna, 

Wiesław Paciorkowski, Teresa Sztuczka, Rafał Walkowiak, Małgorzata Wiśniewska 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Wioleta Warzocha 

 

Wobec powyższego uchwała XVIII/134/2025 w sprawie budżetu Gminy Zławieś 

Wielka na 2026 rok została podjęta. 

 

5) Marcin Pelc – Inspektor ds. Planowania Przestrzennego omówił projekt uchwały 

w sprawie wyrażenia zgody na sporządzenie zintegrowanego planu inwestycyjnego 

dla terenów położonych na północ od drogi krajowej nr 80 w miejscowości 

Toporzysko - gmina Zławieś Wielka. 

 

Ewa Jeżewska – Radna zapytała, z jakiego powodu należy przegłosować uchwałę o 

wyrażeniu zgody lub niewyrażeniu zgody. Dodała, że niepodjęcie uchwały jest 

równoznaczne z niewyrażeniem zgody. 

 

Krystyna Gajdemska – Przewodnicząca Rady Gminy odpowiedziała, że radni będą 

głosować nad uchwałą tylko raz. Zapytała, czy są jeszcze jakieś pytania. 

 

Krystyna Gajdemska – Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o udostępnienie 

głosowania w sprawie wyrażenia zgody na sporządzenie zintegrowanego planu 

inwestycyjnego dla terenów położonych na północ od drogi krajowej nr 80 w 

miejscowości Toporzysko - gmina Zławieś Wielka. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 

Krystian Balicki, Dominik Goliszek, Joanna Grabowska, Ewa Jeżewska, Marcin 

Krystek, Iwona Owieśna, Wiesław Paciorkowski, Teresa Sztuczka, Rafał Walkowiak, 

Małgorzata Wiśniewska 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4) 

Marcin Dziedzic, Krystyna Gajdemska, Beata Klarkowska, Wioleta Warzocha 

 

Wobec powyższego uchwała XVIII/135/2025 w sprawie wyrażenia zgody na 

sporządzenie zintegrowanego planu inwestycyjnego dla terenów położonych na 

północ od drogi krajowej nr 80 w miejscowości Toporzysko - gmina Zławieś 

Wielka została podjęta. 

 

6) Marcin Pelc – Inspektor ds. Planowania Przestrzennego omówił projekt uchwały 

w sprawie wyrażenia zgody na sporządzenie zintegrowanego planu inwestycyjnego 

dla terenu położonego w okolicy Rutewki w miejscowości Zarośle Cienkie - gmina 

Zławieś Wielka. 

 



Ewa Jeżewska – Radna zwróciła uwagę na kwestię zapisu tytułu projektu uchwały. 

 

Krystyna Gajdemska – Przewodnicząca Rady Gminy odpowiedziała, że zgodnie z 

opinią radcy prawnego zapis jest prawidłowy. 

 

Krzysztof Koblański – Radca Prawny dodał, że zapis jest prawidłowy z uwagi na to, 

że mówi się o okolicy, a ponadto działki są w Zaroślu Cienkim.  

 

Marcin Krystek – Radny zapytał, czy inwestor rozszerzył lub przedstawił ofertę do 

w sprawie ewentualnych inwestycji w infrastrukturę. 

 

Marcin Swaczyna – Wójt zwrócił uwagę, aby wszyscy pracownicy merytoryczni, 

którzy zabierają głos korzystali z mikrofonów. 

 

Krystyna Gajdemska – Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała za uwagę i 

zapytała, czy są jeszcze jakieś pytania. 

 

Krystyna Gajdemska – Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o udostępnienie 

głosowania w sprawie wyrażenia zgody na sporządzenie zintegrowanego planu 

inwestycyjnego dla terenu położonego w okolicy Rutewki w miejscowości Zarośle 

Cienkie - gmina Zławieś Wielka. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 4, PRZECIW: 3, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 7, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (4) 

Krystian Balicki, Joanna Grabowska, Ewa Jeżewska, Małgorzata Wiśniewska 

PRZECIW (3) 

Krystyna Gajdemska, Marcin Krystek, Wiesław Paciorkowski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (7) 

Marcin Dziedzic, Dominik Goliszek, Beata Klarkowska, Iwona Owieśna, Teresa 

Sztuczka, Rafał Walkowiak, Wioleta Warzocha 

 

Wobec powyższego uchwała XVIII/136/2025 w sprawie wyrażenia zgody na 

sporządzenie zintegrowanego planu inwestycyjnego dla terenu położonego w 

okolicy Rutewki w miejscowości Zarośle Cienkie - gmina Zławieś Wielka została 

podjęta. 

 

7) Joanna Sucharska – Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej omówiła 

projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług 

w zakresie publicznego transportu zbiorowego w ramach przewozów autobusowych o 

charakterze użyteczności publicznej. 

 

Nikt z radnych nie miał pytań do projektu uchwały. 

 

Krystyna Gajdemska – Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o udostępnienie 

głosowania w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w 

zakresie publicznego transportu zbiorowego w ramach przewozów autobusowych o 

charakterze użyteczności publicznej. 



 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Krystian Balicki, Marcin Dziedzic, Krystyna Gajdemska, Dominik Goliszek, Joanna 

Grabowska, Ewa Jeżewska, Beata Klarkowska, Marcin Krystek, Iwona Owieśna, 

Wiesław Paciorkowski, Teresa Sztuczka, Rafał Walkowiak, Wioleta Warzocha, 

Małgorzata Wiśniewska 

 

Wobec powyższego uchwała XVIII/137/2025 w sprawie wyrażenia zgody na 

zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu 

zbiorowego w ramach przewozów autobusowych o charakterze użyteczności 

publicznej została podjęta jednogłośnie. 

 

8) Joanna Sucharska – Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej omówiła 

projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulic w miejscowości Górsk, Toporzysko, 

Czarnowo, Stary Toruń, Gutowo, Czarne Błoto. 

 

Nikt z radnych nie miał pytań do projektu uchwały. 

 

Krystyna Gajdemska – Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o udostępnienie 

głosowania w sprawie nadania nazwy ulic w miejscowości Górsk, Toporzysko, 

Czarnowo, Stary Toruń, Gutowo, Czarne Błoto. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Krystian Balicki, Marcin Dziedzic, Krystyna Gajdemska, Dominik Goliszek, Joanna 

Grabowska, Ewa Jeżewska, Beata Klarkowska, Marcin Krystek, Iwona Owieśna, 

Wiesław Paciorkowski, Teresa Sztuczka, Rafał Walkowiak, Wioleta Warzocha, 

Małgorzata Wiśniewska 

 

Wobec powyższego uchwała XVIII/138/2025 w sprawie nadania nazwy ulic w 

miejscowości Górsk, Toporzysko, Czarnowo, Stary Toruń, Gutowo, Czarne Błoto 

została podjęta jednogłośnie. 

 

9) Piotr Grodzki – Kierownik Referatu Planowania i Inwestycji omówił projekt 

uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku 

budżetowego 2025. 

 

Nikt z radnych nie miał pytań do projektu uchwały. 

 

Krystyna Gajdemska – Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła 

dziesięciominutową przerwę w związku z omyłką pisarską w projekcie uchwały. 

 

Przerwa w obradach. 



Krystyna Gajdemska – Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o udostępnienie 

głosowania w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem 

roku budżetowego 2025. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Krystian Balicki, Marcin Dziedzic, Krystyna Gajdemska, Dominik Goliszek, Joanna 

Grabowska, Ewa Jeżewska, Beata Klarkowska, Marcin Krystek, Iwona Owieśna, 

Wiesław Paciorkowski, Teresa Sztuczka, Rafał Walkowiak, Wioleta Warzocha, 

Małgorzata Wiśniewska 

 

Wobec powyższego uchwała XVIII/139/2025 w sprawie ustalenia wykazu 

wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2025 została podjęta 

jednogłośnie. 

 

Ad. 5 

 

Krystyna Gajdemska – Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że do przeprowadzenia 

głosowania potrzebna będzie komisja skrutacyjna. Następnie zapytała, czy p. Sekretarz, 

Zastępca Wójta oraz p. Skarbnik wyrażają zgodę na udział w pracach komisji. Poprosiła o 

rozdanie kart do głosowania i omówiła zasady głosowania na członków Gminnej Rady 

Seniorów. 

 

Radni oddali głosy. 

 

Krystyna Gajdemska – Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że urna jest pusta, a 

Sekretarz Gminy – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej teraz zbierze głosy. 

 

Zebrano karty do głosowania. 

 

Krystyna Gajdemska – Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała za oddanie głosów i 

zaprosiła Komisję Skrutacyjną do przeliczenia głosów. Zaproponowała, aby w międzyczasie 

przejść do kolejnego punktu porządku obrad – wolne wnioski i zapytania. 

 

Ad. 6 

 

Marcin Krystek – Radny wnioskował o sprawdzenie stanu cieków wodnych, szczególnie na 

terenie miejscowości Górsk. Podkreślił, że problem dotyczy bobrów, które budują tam tamy, 

a problem był wielokrotnie zgłaszany przez rolników. 

 

Marcin Swaczyna – Wójt stwierdził, że procedują sprawę w celu uzyskania stosownych 

pozwoleń. 

 

Krystyna Gajdemska – Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, czy radni chcieliby zadać 

jeszcze jakieś pytania. Dodała, że z uwagi na brak pytań zarządza dziesięciominutową 

przerwę, do czasu zakończenia prac przez Komisję Skrutacyjną. 

 



Przerwa w obradach. 

 

Krystyna Gajdemska – Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Sekretarza Gminy – 

Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie protokołu z tajnego głosowania w 

sprawie wyboru członków Gminnej Rady Seniorów. 

 

Jacek Mularz – Sekretarz Gminy odczytał protokół Komisji Skrutacyjnej. 

 

Krystyna Gajdemska – Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała za odczytanie 

protokołu oraz pogratulowała wybranym seniorom do Gminnej Rady Seniorów. 

 

Marcin Swaczyna – Wójt podziękował za sprawnie przeprowadzoną sesję budżetową. 

Podziękował ponadto p. Skarbnik za pracę włożoną w przygotowanie projektów uchwał, a 

także sołtysom oraz mieszkańcom gminy. Następnie poruszył kwestię projektów i planów na 

najbliższy rok i złożył życzenia na zbliżający się okres świąteczny. 

 

Krystyna Gajdemska – Przewodnicząca Rady Gminy złożyła życzenia świąteczne 

wszystkim obecnym oraz mieszkańcom gminy. 

 

Ad. 7 

 

Krystyna Gajdemska – Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że tematy sesji zostały 

wyczerpane i o godz. 15:27 zamknęła obrady XVIII sesji Rady Gminy Zławieś Wielka. 
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